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aw’b‘ﬂfﬂjij GD@}iéM 83

A a A wanl) Jsane —

AM-1 JInv Ay o A wsiall Oslis -

det(Ay s A an b Bsiall sz -

CAQL S e ol e o 5 diag(A) sa Al e o ae M Bsiall bi -
19



(ool il B sV R k=12, 0 ol il k=0 e k 3y il Jo v oplaid nia diagv k) -
LB gl s3ee K Vopladd) 28 o Wl e L ol il o U 260 k=-1,-2,

bl sl e fol 312l sk trace(A) -

s A J U B 59t ) ahs D i ldl Bsiall oy [V D]=e1g(Ay 0B (A inpe Bsian o1 0 -
A e 1L Al a2 s (sef Vo asiall

Bsiae) @Y€ ((iflyie Wsian) rand (-l (V) ones (ol (S zeros : [1] alof clsias o)f -

=> A=[1 3 5
z 8 7

11 0]
jL =
3
g
1
>> det (i)
ans =
—-15
>> A
ans =
2
3 g
-

= diag (L)

ans =

=1

[y

20

(e

alze



>» A=Eeros(3;2)

L =
] ]
0 0
0 0

>» B=ones(4,5)

B:
1 1 i
1 1 1
1 1 1
1 1 1
> CTevye (4,4)
|:=
1 o o
o 1 o
o o 1
i i o
>» DErand(z,2]
D:
0.9501 O.e0
0.2311 0.45
> A=ege (2,3
h o=
1 o
o 1

>> B=diag([l 2 3]

E =

oooDo
oooe

>3 C=diag([4 5 &

=

O00 &0
oomaoao

63
&0

oOm o a0a

N =

H O o d

owoao

omoooao

N =

oo a0a

21



= D=diag([7;6:9],D

o =
7 o o
] & o
] o =

»» A=[1 -1 0;3 5 1;2 O 1];:
»» [V D]=eig(k)

W=
-0.3645 0. 4052 -0.Z021
o.3307 -0.58165 -0.05837
-0.3022 0. 4052 0.9755

o =
J.4142 o o
u] 3.0000 u]
o o 0.5355

sl e Obles 9.3

>u~¢{r&ﬂ,gﬁfb;Q\JE;;Tgﬁoujsﬂuﬁ
»x A=[1 2 3 4 5]

hn o=

»» B=[1:2:3:4:5]

[ - N

glas Jsb 10.3

length(A) ¥ pascs A plas olie sus slgy

22



s

x> A=[6 2 0O 4 7 10 0];
»> lengthi(d)

anzs =
g
flad oo Ll polis 9l jae 515 11.3
2ol ) W 254 e ol g Al 250 3 ) B w5 5 A B pladdl b o Lo
»> L(5)
ans =
4
> A(3:8)
anzs =
0 0 ! 7 10 0

fladd Plws pols ol s Bl 12.3
Aol pre aslhl U] pie Al Al e Ciiad G5 am ¢ 7 Sy 38l A5 1 (3 Al Ll g oW plasdl e

;.,\_:de\ gst 5432
Fx A(10)=7

»» A{11:15)=[1 % 3 4 &]
L=

Columnzs 1 through 13

Columns 14 through 15

23



pladd s pols ol s Jbzwl 13.3

>» B=[1 12 63 3 455 11];
> B(3)=1

B =
1 1 1 & 3 3 4 5 5 11

>» Bi{4:7)=[1 0 2 10]

1 1 1 1 ] s 10 ] ] 11
gladd Pl ol ol s Qi 14.3
SVERESAUPRES [EERAUNY RSTH RS NCAPY G PRV s

»r C=[2 6 3 5 4 8 7]
>» C[3)=[]:
>» C(5)=[]

iyl dsls iy 15.3

D [4] axs V0 dols 5jsein olal dn)f Sla
A 3 SV e sas max(A) -
A 3 xoY ez sag mInA) -
A ots s ot prodAy -

A jole psazt (gt SUMA) -

24



>> A=[2 4 5 6 2];

> rmEx (4]

ans =

> omin(d)

ans =

>» prodii)

ans =

430

> osum A

ans =

139

25



<Nl 93 doen | olis :@\)3\ It

Sl s 5 g o U] el (3 (St 5 Sl ) B0l (e e Sl S 883 g des dated

LWL Aol a2l bl e Oane Ladl) s 3 Lo dgr e 22 )

Do) b e Ol Ay el ) AL e

codeds Al gV BIL (3 880 il 2L Y

codedty o et g il Vi i oo 2l dey @ (M-Filey o Cils o e ol SCTIPE iz 3 il 208 LI
D dala oLb-;

sdn Ogki Y0t ste dns Dy s Of £ (bl ) U b ST6 oy L ) cicig@ujm
iy Yoy OWle Loz Y1 050G et

Shpaie Jea) Al (3 61 Sln anlS pie g el ik o il W e ¥ 2 Cale plisssal fiads bl LK 8 -
RRERES

if i, 1.4

: [4-3-2-1] Jsl sus W Ol joew
1
if conditional expression true then execute these things

A s b ] 850 Jam o boadl g L3 g end o i Gy gale L on 6B b2d) 334 13

26



sJle

%] Editor - CAUsers\BACHIR DEHDA\Desktop\Untitled8.m* l — | =] |_i3-]
File Edit Text Cell Tools Debug Desktop “indow Help I 4
DEE R~ | S #&F 88 -0
1- A=input('i='];

2 - if det(L)~=0
5| B=inv (4]
4 — end
5
&
Script Ln 3 Caol 13 R

(1-4) K
Af b el 4] by aselse, elseif Jlawn 6.2
if conditional expression true then execute these things

else
end
else o AW s oud b2l i ¥ e W else gif cu als¥) diiaw oo byl 5ad e
end ,
3

if conditional expression-1

27



Al bl 3k iy ¥ e W) bpal) Lo g el 8350l alg¥1 dids o JoV1 el ol b 2d) 33 s
JoV byl 3 WStk xT ) gl boad)

Jle

&) Editor - C:\Users\BACHIR DEHDA\Desktop\Untitled7.m b )
File Edit Text ©Cell Tools Debug Desktop “éindow Help WA X
N | iR~ S|4 F |88 >0

1- a=inputi('a="'):

2 - b=Einput('h='):

3 - c=input('c=']:

4 - delta=b."Z-(4%a.*c)

5 - if delta=0

6 - ¥i(lj=(-h-=sqgrtidelta) )./ (2 %a)

T - ¥i2)=(-h+taqgrtidelta) ) ./ (2 %a)

g - elzeif delta==0

g - wk-h./ (27%a)

10 - elze delta<l

11 - dizp('lNo roots')

12 - end

sCript Ln 9 Cal & R
(2-4) s

switch és 2.4

: [4-3-2-1] oV sus o LU switch sl i

switch expression
case value-1

.Case £ ‘_;& 5.5}.2-)&\ do sl 9 SJL..:J\ O dJLE JjT Sl s J”“biﬂ Jas

- otherwise Js g w1 duis oz Case sle cns e 835msl) il r illas o a1 13)

28



e

%] Editor - C:\Users\BACHIR DEHDA\Desktop\Untitled9.m ENEIT
File Edit Text Cell Tools Debug Desktop “Window Help WA X
D E| iR~ |8 #F|8A8R| -]”0-]
1 - grade=input [ 'grade of students:','s']):
2 = 2witch grade
a3 - case 4!
q - disp('Excellent')
5= case 'B!
6 = digpi('Very good')
7 - case 'C!
g - dispi'Good')
9 - case DY
10 - disp('Better luck next time')
11 - otherwise
12 - dispi('Invalid input')
13 - enﬂ
sCript Ln 13 Cal 4 R
(3-4) g

while &> 3 .4

[4-3-2-1] a2 2 Jos s OF Ul ol Jlpaca¥1 226 ods 3 o

while conditional expression

end
sJs

x> A=100:;
*» while sgrt (4)>7
A=A-20;
dispi(l):
end

a0

a0

40

for ii>- 4 4

: [4-3-2-1] CHAY o 342 sua e Oljle )\Jﬁ:g for aal> £ s

29



for variable = sequence-expression

=x A=0;

=» for i=0:10
A=h4i."2:
dizsp (4);

end

14

30

35

91

140

204

285

385

=» for i=1:10
h=i."3:
if Ax50
disp(4);
hreak
end
end

A

break Sy e 5.4

: [4-3-2-1] ild) s rioy s While il f for il duis Ol 5)la) s i

30
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SWibs 4 J) Wls BBt 6.4

oLl g gttt e S Le A (A gl B8 e 0SS Bins 5 Blgb el Lbslas 0LV e eSO 3

Uins 335mg0 LS 5 Lma Lala O Jad B Vlgs 5 Lty Ll b 58 ol s Jobo pn Cnisnal] ol SIS
Sl e o Ay 22 13 SIS SN e e o sy e I3 0SS 8 lgll ada 5 2L wledl 2S5 3

P [4] W ottt s i g 2y e I3 D ol e e ) AU e Lo Laalys i

M-file ¢t o e uuis -

function f=f(X) -3 Js¥1 L o 5 -

B UG T(X) oo il ez sl e ol 255 V1 iy 3 5SS -

fm el o2 Gl bag o -

ool BY b a5 5500 A Lzl WISy (o L ay V13000 3 F(@) Y1 5,500 5 F(R) 2 T oLk -
MWl 1K s

N A e OMole Cayad 1]l

0 si x<-1
f(x)=4x—-2 si -1<x<1
1 si x>1

U el S

Do oo T e

File  Edit Text Cell Tools Debug Desktop “Window Help k] | 7 X
D H {R2@oc | S AF R0 BRE BB | sekfese -] [0
function £=f(x)

- if =x<-1:

- £=0;

- elseif x>=-1 & x<=1:

f=x-2;

- else xx1;

- f=1;

- End|

M -] o b W B e
I

f Ln & Col 4 OWR

(4-4) e

31



VS amgrd) 055 £(0.5) alsW1 50656 3 5,80 iS5 (0.5 aas slal S o) 136
s> £{0.5)
ans =

-1.5000
Wb 8 J) dlias U1s o3 slmy) 7 .4

At (3 W Olladtal dis Aol M 3)lp s 5 iy Al plas die OOl 255 1) Lalol & 3> o8 Ol Ul 13

atsfeval Lo wi s

E=input('Z="1;
Y=feval ('f£',X)

32



3 9| &\ﬂf :uwo\."d\ M\

s (3 oty s (3 Bl L 5 Lonn ol Liasl OOUL oW1 Jlgdls 2)lie o1 otlil) 39 ol a5
el SlS Lo feall 2w laY1 el ollaall pdinn fuad)
d9d> z;S¢Jb$:\?1.5

S ([4-2] 50V & SV 8330 B30 3pad) S ENlas e 558 Lo S e OO (3 spadd SRS 1
:k}L"J\ Sedd) s sy

P(x)= 2x> -3x*> +x-5
b b ol ¢ S

= P=[2 -3 1 -5]

p =
2 -3 1 -5
qua-JmﬁfjjichZ.S
eSS Bl Pagadt 1587 j0ds 512y S ([4-2] r0ots L1 feris seadl 8 el 22y
»r roota(P)
ans =
1.9186

-0.2083 + 1.12281
-0.2093 - 1.12221

S9d> S Sy dsiet 3.5

Seas [4-2] POLlY oY1 femives oy9dim 83,28 390 387 [ S aole
33



»» polyi[-1 3 2 0])

S cibginal sl skl S s12Y poly WY Jlareat S4

*» poly([1 2 3:-1 6 0:4 1 1])
ans =

1.0000  -5.0000 3.0000  &7.0000
e 390 ST jeder Ol Sl Bghall 0dd a5 3 sl S
d9d S dad Sl 4.5

i) e Poagadt puTies oled S ([4-2] polyval Y Sl dims i e 390d) o8 003 Olus -S4
uﬁ; X=-2

x> P=[1 3 -5 4 2];
>» polyval (F,-2)

ans =
-34
39> S sldr 5.5

390 (S el lud Sl (J4-2] conv LY Lernd sl S sl oLk

P(x)=3x* +3
Q(x)=-2x> +7x* -6

34



> P=[3 0 3]:
> Q=[-2 70 -6]:
»» B=conv (P, Q)

Q5A:-Q§J§573«~w3 6.5

) ol 053 b e @ s9udl piSaens sl afb aews Ot ([4-2] deconv a1 Lexias s9d (S e
ST el 5 q

»roa=[13 3 1]:
> h=[1 1]:
>» [q,r]=deconvia,b)

;g-b» 95)é5’c5°;r 77.55
[4-2] VS i o yl) ki Lok 590kl (587587 0IS713)

a(x)=x> +3x% -5x+7; b(x)=3x> +2x+1

> a=[1 3 -5 7];
»» b=[3 0 2 1];
»» ath

35



rsk b by [4-2] aie olan L] e 3501 Gyl (65 39t 1S g 005 i o> g 39 (ST OIS
a(x)=2x*-10x+6; b(x)=x* +2

v» a=[2 00 -10 €];
w> b=[1 0 2];
»> a+[0 0 b]

Sgd> S Blini 8.5

[4-2] polyder -4 Jluxuals spum o8 Glazs) o

sl
*» P=[-1 2 & 3]:
> Q=polyder (P)

Q:

;349-J;£Taxnﬁla!).5

[4-2] polyint 31 Jleazats spi> 54l o
|t
=» P=[4 0 -4 17]:

=» Q=polyint (F)

Q:

polyintP,c) .Y susxzei (€ oo Lol b 055 0f L) 13
ke

> P=[4 0 -4 17:
>»> Q=polyint (P,-15]

Q:
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dndl SN g S e N esled! furdll

@M@Qméudﬂu&&@@Qrvg4@&#Jbﬂé&ﬂb%@@>ﬁﬁ%¥@@wsbbﬁﬂ
Al e Al A B Slagas, 5iE e 5,858 OML OB (o a1 5 Ul Ui Bals Slagdas Jo Jgadd
AL oMl 20w pele¥l wls J] Blami Ladll s (3 Lo Bl

Al U o)1 1.6
J4-1] m) ol y o osn Gl g Jisedd padll X gn Jo¥1 @dle aglars e Sln 056 OF 52 4 3528
bedl o)1 1.1.6
ENER plot J_,a:\}\ (\.\:’;:.wb. F"”’JJ\ I 3
> x=0110;

¥r y=ain(d*x);
»r plot (X, 7l

'
=
(=2

(1-6) 5=
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DOe L) sae sl ) dxlg £ A oda 3

*»ow=0:0.01:10:
>r oy=sin(2*E)

> plotix, 7
»» shg

05+

T

05

L) o N ailas Lt 2.1.6

I OV o B Og) rn 1 e I b S5 09 i —

») Sp
y Ao
c s Gyl
r AT
g o]
b é)j
k J)MT

3 e AL Ales o ol S e o pgmn alaiie o Laiie 055 OF g Ll Ko L
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e
F
>
r

e
i
i
i

e s d

¥x=0:0.01:10;
v=sin(2¥*x);

S

plot{x,v,'c")

shg

o g

h — A . ® =4 SN e alade sy

plot(x,y, color’y aul sasldl ms T Osb @bt e )l el OF 3 JUUI e e

AN Ol S W gl

plot(x,y, colorproperty”) saslil feans dakise Lol seul 0 JUUI Je Jo bao izl a0 U113

x=0:0.01:10;
y=sin(2¥x);

plot{x, v, ' k=="]

sho

08f
06f
04r

02

02}
04}
06}
08}

LA S W el

(3-6) s

- plot .4 £ grid 4 xog S5 42y
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e
e
e
e
e

e
e
e
e
>
>
>

¥=0:0.01:10;

v=zin(2%x):
plotix,v);

grid
ghg

0.5

D S W s

N e

(4-6) =
sl Olgs BL2I g jglall ies 4.1.6

AU oz Ol T ylabel (‘the name of axis’y 5 xlabel (‘the name of axis’y 4 plaszaly 25 42y

®=0:0.01:10;

v=3in(2*x);
plot(x,7);
xlabel('x-axiz');

Pplot 31 aw ks 0555 4 title(‘the name of graph’y

vlakbel (' 7-axiz');

title('The graph of =in(2x)'):

shi
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e
e
e
e
e
e
e
e
e

05

y-axis
L=

-05

¥=0:0.01:10;
v=3in(2¥x):
z=1+c03 (¥
hald on

plotix,7,'c+');
plot(x,z,'m%');

hold off
grid
she

The graph of sin(2x)

0 s 6
X-axis
(3-6) I
rrall i (B ST 51 ey 029 5.1.6
hold off .41 ¢ plot .41 ¢ hold on .4 ne &lis s 4

41



i
i
i
i
i
i
i
i
¥
i
i

15

0.5

]
]
]
]
]
]
r
]
]
]
]
]
]
]
L]
]
]
]
]
]
]
]
L
]
]
]
]
]
]
]
]

o L

(6-6) =

19 38U B dladie lagw sLi1 6.1.6

LT o il g p ) s Bl (o 3 30E S5 Ay gee T 5 o T O Bhghaan KIS 5 o)l dibate o AU oda 3
3,50 plot L1 1 subplotm,m,ky Y1 plaseal U3 5 onedl J) b e T 35 adee Of e k3

¥x=0:0.01:10;
7=3in(2*xj;

z=14+z03 (%)

t=x."2;

subplot(2,2,1);
plotix, v, 'twt';
subplot(2,2,2);
plotix,z,'c*'j;
subplotiZ, 2,4);
plotix,t,'b:'y;

shg
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=i
P
P
E3S
E3S
p.
P
E3S
E3S
=i
P

x¥x=0:0.01:10;
T=2in (2 %x)
z=14cos(x)

L=x."2;
subploti(z,2,1):
ploti(®, v, 'm+'):
subplot(2,2,2):
plotix,z,'c%");
subploti(z2,2,[3 4]):
plotix,tc,'b:'1;

sho

(7-6) 5= ‘ N
S L Al g ) aaled) fxg Y JSC 06 O S Uyl 3]
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e
e
i
i
e

Fi

11
-1 0 |
u . 10 0 : 1
100 | | I . )
50t |
u ..... e "'I' | |
| 2 4 6 8 10

: aVs'linspaceqa,b,ny 9 faxned OF Ll oK X Jind) a3 eSS 2 alasSle
DG sae Ny J a9~ L b g a e~ x=linspace(a,b,n
vﬁuu JJ: kh5'7.1.6
D VS e 055 5 bl 0 e AVl plot 31 as legend 41 PO
: USa s legend(“x-y relation’)

x=linspace|[0,10,1000) ;
v=1+zinix);
plotix,v,'r."):

legend ('x-v relation');
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| —

t[B] e sl 2 U1 ) b s Slas

s plot3 4 J

dadl W

x-y relation
Dy

(9-6 ) IS

linspace(0,2%p1, 1000,
wr plotd(cos(x), 24, 2in(2%x]);

wrgrid
»r 3hy

Er



: Y meshgrid , mesh 4 Jluzo -

»» ¥=1inapace (0, pif4, 1000);

¥y 7EC08 (%)

v (% y)=weshgrid(x, v,

v» 27 (exp[-0Fx) 4310 (y)) ./ (cos (X))
xr weshix, 7,20,

»ogrid

¥y th

(11-6) L=

»> ¥=linspace(-10,10,1000]) ;
Fr owEsSgro (100-(x."2) ) ;

r [ w]=mweshgridi=x,v):

»> E2=co0siy);

Fr mweshix,v,21;

»> grid

e ghg
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S Slacd! :@L.J\ il

o bl oo G At AV e Ao gadt OVl gl b i) SH 5 Bl LA - (3 88 2T Bsaal) J1gl)
7528 UK eealill ada gl fadl) s (3L led) g IS gzadlslgy Jlsd
St 1.7

Dk bSO X ks e fal Aol

Fr SYIS X
o E=(14x."2) ./ (1+4%)
> df=diff (£, =]

df =

2ras (l4x) = (1+x2) / (14%) 2

diftfny 9 S$n a1, @ o1 e [3-2] ol aaldt AL 3

JoSit 2.7
intd,xy : 29 xS [3-2] il sgut e WS slgy

Fr SYIMS
»x £=log(x):
> I=int (£, x)

I =

wFlog(x) -

int,a,by 1 4SS g S Wl 3

48



¥ sYmWE x 2 b
= £=log(x):
= I=intif,a.hb)

h*log(h)-h-a*logial +a

a=l, b=2 J;-TU.A 9

> SYIS X
»x £=log(x):
*» I=int(f,1,2)

2+logiz) -1

Sodoeall Lt 3.7

L o WL O o [3-2] taylorcf,n,ay 41 slascaty 055 2 akead e 3 £ @Al o, ) e 9l 2
taylorf, 1,2y =f(@y 5 esall & o,

> SFIWS H
> z=tavlor(expix),5,11;

> dispi=)

exp(ll+exp (1) Fix-11+1/2%exp (1) ¥ (X-1)"24+1/6%exn (1] * (X—-1) "3+1/29%exp (1) # (x-1)1"4

pretty o4 sisins asly )l Slhaall joebs 3a b s

»x BYIS X
»» zZ=tavloriexpix) ,5,11:
»> prettyl=)

2 3
expil] + expil) (% - 1) + 1/2 expil) (x - 1) + 1/6 expil) (=% - 1)

g
+ 1724 expil) (x - 1)
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oLl 4.7

S limitf,x,a, ' left'y dimitcf,x,a,'right'y © 28 (G s e Grol) 55T i a we falll 18 slay
3] vl a2 s Jimitcf,x,a) 3 S @ e Bpaten W IS 5 L)

tJle

> STWIS X
=x £=u/ (x+1)
> limit(f,x,1, 'right')

ans =

1/2

Fr limit(f£,x,1,'left')
anzs =

1/2

s> limit (f,x,1)
ans =

1/2

S N9 Bodir 5.7

W ¢ks [5-2] funtool Y1 e tis oz g (gl e Slblaall o dpall ey OMile Llowioy (5,27 3y 58

L 3l gl
- 5
B Figure 4 |.':' | = |_i:h]
f= |
b4
9= | 1
= a=
| [-2%pi, 2*pi] | 102
(=) f1e )= | it T | =imple | rum T | den | 101 | Tirw |
f+a | f-a | f*a | Tra | T a | T x+a] | fix*a) |
f+0 | f-0 | f* g | frg | =] | =T | =wap |
In=ert | Cyrcle | Delete | Fe=zet | Help | Dermo | Close |
s




A gin do- o pyled :‘;,.A\.':J\ M\

a5V eV asT s ae Matlah om &) it ST
ceil(5.23y; floor(-5.6y; 1/0; 0/0; primes(16y; factorial(5y; eye(3,2)

02y 0

Ll e al, Matlab lsf e by g sl @ (X) 2l ai

6~=6 O «(sqrt(2))."2=2 O 6 <=0 O .arctang(0)==0 O «size([2,[ ]],2)=1 O
1=<560 (0==0)&(1 <1)d 3<-5 O In(10) = In(2*5) 0. det(Eye(3)) = 1
0/0 O Det(A) O sqrt(-1) O S£5 O

03 (oo
Y el deis e Matlah Lo o) ptdt T

A=[ones(1,3);2*ones(1,3)]; A=A'"; A(3,3)=4
B=[2,[ ]]; B(3)=5

C=1-2-3-4-...
7
D=-1; D(10)=2;

E=[2,[]]; E=E+1
%F=[-2,3]; F."2
G=[1:4;9:-2:2;0,1,1,1;0nes(1,4)]; G.*2

04 (o
: Matlab 3 sdeis aie 3Y1 el s ST
x=4;
fori=1:100
X=Sqrt(X);
end
fori=1:100
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x=x."2;
end

dispxy;

oI Sl a5 e 52 slate Lsio IS ST13) stabaze BT A € M (R) inype Bsiazs oo Joi
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